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Fragen: (je ein Punkt)

Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht langer als etwa zwet Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begriundung enthalten. Antworten ohne Begrundung
werden nicht gewertet.

1) Was ist das (dreidimensionale) Volumen von Z = {(x,y,z) eR3 ‘ x? +y? <100, |z] < 1} ?

SOy . 7 _ ( v/(x*+v?) : ;
2) Richtig oder falsch: Das Vektorfeld V(x,y) (7)( x4y 2)) hat eine Stammfunktion.

8) Richtig oder falsch: {(x,y) € R? | |x|+ |y| > 1} ist einfach zusammenhéngend.
4) Richtig oder falsch: Die Oberfliche einer Kugel ist einfach zusammenhéngend.
5) Richtig oder falsch: Die Oberfliche eines Torus ist einfach zusammenhéngend.

Aufgabe 1: (5 Punkte)

a) Integrieren Sie das Vektorfeld Vix,y) = (‘5) langs des Dreiecks mit Ecken (1,0), (1,1)
und (0,0)!

b) Integrieren Sie das Vektorfeld W(x,y) = (’;;‘-ZJ) langs des Teilbogens des Einheitskreises,
der den Punkt (1,0) im Gegenuhrzeigersinn mit (0, 1) verbindet!

c) Datto fiir den Uhrzeigersinn.

d) Ist eines der beiden Vektorfelder V, W konservativ?

Aufgabe 2: (5 Punkte)

a) Integrieren Sie das Vektorfeld Vix,y) = (Ei) nach dem Satz von GREEN entlang des
Dreiecks mit Ecken (0,0), (0,1) und (1,0)! Xy

b) Berechnen Sie nach dem Satz von GAUSS das Integral H yz dO mit
S={(x,u,2) eR® | x*+y?=2,0<z<1}! S\ x

Aufgabe 3: (5 Punkte)
Das M&B1usband kann als Flachenstiick B dargestellt werden durch

(2 +ucosv) cos2v
f:D=100,11x[0,271) > R>; (u,v)— | (2+ucosv) sin2v

usinv
a) Bestimmen Sie die Randkurve y von B !
. 1 -y .
b) Berechnen Sie fiir V(x,y,z) = 5—— x | das Integral J Vds!
X4y 0 v

c) Berechnen Sie H rot Vdo = ﬂ rot V- (fy x fy) dudv !
B D

d) Vergleichen Sie die Ergebnisse aus b) und ¢) mit der Aussage des Satzes von STOKES!
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